

§ 1.

Före stämmans öppnande hälsade värdföreningens ordf., Sture Johansson, stämman välkommen till Sventorps Bygdegårdsförening. Därefter hälsade distriktets ordf., Helmer Karlsson, alla välkomna. I sitt hälsningsanförande berörde han de svårigheter föreningarna nu har med att få ekonomin att gå ihop. Stigande omkostnader på alla områden, främst för uppvärmning, sätter föreningarna i ekonomiska situationer. Tack vare många aktiva krafter i vår rörelse, som gör frivilliga insatser, klarar många föreningar driften.

§ 2.

Att leda stämmoförhandlingarna valdes Helmer Karlsson. Till v.ordf. utsågs Bengt Andersson. Till sekreterare anmäldes att styrelsen utsett Allan Andersson.

§ 3.

Företogs upprop av närvarande medlemmar, styrelseledamöter och representanter. Tecknades att 31 medlemmar voro representerade genom 74 ombud. Stämman var besökt av över 90 deltagare.

§ 4.

Att jämte ordf. justera protokollet valdes Åke Håkansson och Arne Hugosson. Båda från Skarstad.

§ 5.

Ett uppgjort och utsänt förslag till föredragningslista, antogs

§ 6.

Stämman ansågs vara i behörig ordning utlyst.

§ 7.

Styrelseberättelsen för distriktets 29:e verksamhetsår, hade i förväg utsänts till ombuden, varför denna ej ansågs behövas uppläsas. Av densamma framgick att en livlig verksamhet förefunnits i distriktet under det gångna året. Styrelsen har haft 3 sammanträden och arbetsutskottet 6. Under året har utgivits en ny folder över bygdegårdarna samt ordningsföreskrifter att sätta upp i lokalerna. Det s.k. aktuellt har utgivits 4 gånger. I samarbete med Vuxenskolan har 2 kurser anordnats med tillsammans 61 deltagare. Utredning har gjorts beträffande försäkringspremiernas storlek. Till medlemmarna har också utsänts kulturkatalog utarbetats av Länsbildningsförbundet samt Program-Tipps, sammanställt av Studieförbundet Vuxenskolan. Vid årets förbundsstämma stod distriktet som värd på Vara Folkhögskola. Ett mycket uppskattat program, som i stort sett ordnats av distriktet, förekom, med middag i Sparlösa-årdene bygdegård. Vid stämman utdelades till deltagarna en souvenir, bekostad av distriktet och Rörstrand. Vid förbundets kurs i Älvkarleby, har distriktet representerats med 2 deltagare.

Medlemsantalet var vid årets slut 60 samt 4 länsorganisationer. Bygdegårdarnas utnyttning och ekonomi redovisades i sammanställning av sekreteraren. Härav framgick att bygdegårdarna i genomsnitt varit uthyrda 167 gånger. Måsta uthyrningen sker till föreningsmöten, studiecirkel, kurser och inomhusidrott. Av den ekonomiska sammanställningen framgick att, förutom kraftig ökning av kostnader för bränsle och el, även ränteutgifter och amorteringar å lån ökat. Med kraftigt ökade inkomster från egen verksamhet har ekonomin klarats. Redovisningen lades med godkännande till handlingarna.

§ 8.

Inkomster och utgifter har under det gångna året balanserat på kr 15.742:85, med en kassabehållning för året av 2.358:65. Tillsammans med balanserat överskott fanns i kassan vid årets slut 3.967:76. Enligt styrelsens förslag beslöts att föra överskottet i ny räkning.

§ 9.

Revisorerna berättelse upplästes. I enlighet med deras tillstyrkan beviljades styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året.

§ 10.

I enlighet med valberedningens förslag, beslöts att följande ersättningar skall utgå under år 1981:
Styrelse (stämмоvalda), AU, revisorer, ombud (dock ej ombud till förbundsstämman) och programråd: 35 kr i traktamente för varje sammanträde eller förrättning.
I omkostnadsersättning erhåller: sekr.-kassören 400 kr. AU:s övriga ledamöter 100 kr samt BR:s ombud 100 kr vardera.

Sekr.-kassören: 700 kr i telefonersättning samt 500 kr^{för} kontorsutrustning. Allt per år. Har dessutom rätt uttaga 35 kr i traktamente för varje förrättning utanför bostaden. 2

Samtliga skall erhålla reseersättning efter billigaste färdsätt, eller då bil måste användas, ersättning enligt de statliga normerna.

§ 11.

Förslag till budget för år 1982 förelåg från styrelsen. Budgeten antogs enligt förslaget.

§ 12.

Beslöts att styrelsen skall bestå av 5 stämموvalda ledamöter samt lika många personliga supleanter. Dessutom skall 5 länsorganisationer ha rätt utse vardera en ledamot i styrelsen.

§ 13.

Enär ordf., Helmer Karlsson, till valberedningen, undanbett sig återval, föreslog valberedningen nuvarande v.ordf., Bengt Andersson, till ordf. för år 1981. Stämman beslöt i enlighet med förslaget.

§ 14.

Övriga förutvarande ledamöter i styrelsen: Allan Andersson, Gustav Larsson och Ragnar Pettersson omvaldes. Som ny ledamot invaldes, enligt valberedningens förslag, Ingemar Gustavsson från Sventorps bygdegårdsförening. Till deras personliga supleanter valdes: för Bengt Andersson, Tore Enström, Främmostad, för Allan Andersson, Nils Öhman. Lavad, för Gustav Larsson, Karl-Axel Samuelsson, Grolanda, för Ragnar Pettersson, Karl Johansson, Halna, samt för Ingemar Gustavsson, Lars Kollnert, Sventorp.

§ 15.

Beslöts att följande länsorganisationer skall ha rätt utse ledamöter i distriktsstyrelsen: LRF, CUF, Vuxenskolan, 4H och kommunförbundet.

§ 16.

Som revisorer omvaldes Georg Johansson, Skara och Ragnar Landenmark, Axvall. Supleanter: William Skoog, N:a Härene och Filip Högvall, Trökörna.

§ 17.

Enligt valberedningens förslag beslöts välja följande ombud till förbundsstämman i Söderköping den 23 - 24 maj: Bengt Andersson, Mellby, Jan Robertsson, Sparlösa, Ingemar Gustavsson, Sventorp, Erik Stenberg, Trässberg, Bengt Thorstensson, Eggby och Allan Johansson, Naum. Till 1:e supleant valdes Tore Larsson, Lavad, 2:e supleant Uno Johansson, Saleby, 3:e supleant Gunnar Thorstensson, Rackeby samt som 4:e supleant Gustav Olsson, N:a Härene.

§ 18.

Som ombud till Studieförbundet Vuxenskolas stämma valdes Bengt Andersson och Allan Andersson. Supleanter: Ingemar Gustavsson och Ragnar Pettersson.

§ 19.

Beträffande val av kontaktman i kulturfrågor, hänskjöts denna fråga till styrelsen, då förslag förelåg att ett programråd skulle bildas.

§ 20.

Till valberedning för nästa års stämma utsågs: Jan Robertsson, Sparlösa, sammankallande. Övriga ledamöter: Lennart Gustavsson, N:a Härene, och Egon Johansson, Uvered. Supleanter: Sture Johansson, Sventorp, Sture Ivarsson, Tolsjö och Åke Abelsson, Jung.

§ 21.

Medlemsavgiften för anslutna distriktsorganisationer, fastställdes, enligt styrelsens förslag, till 100 kr.

§ 22.

Från styrelsen förelåg förslag till årets fortsatta verksamhet. I enlighet med detta beslöts att även kommande höst anordna kurser. Enligt framkommet förslag bör energifrågor tagas fram på denna kurs. Under året bör ett programråd bildas och det s.k. aktuellt utges 4 gånger.

§ 23.

Från förbundet hade remitterats förslag till ändrade bestämmelser beträffande medlemsavgifternas beräkningssätt. Undertecknad sekr. redogjorde för de båda förslag som BR:s kansli framtagit och hur de påverkar motsvarande avgift som erlagts i år. Styrelsen hade diskuterat förslagen och funnit att alternativ I bör förekomma, dock med den ändringen att som grund för avgiftens uttagande endast skall räknas

uthyrningsbara ytor, d.v.s. att ej ytor i vaktmästarebostad, förråd pannrum, trapphus, toaletter, foajé o.dyl. inräknas. Efter diskussion beslöt stämman i enlighet med styrelsens förslag.

§ 24.

Enligt föregående års distriktsstämma fick styrelsen i uppdrag undersöka försäkringspremiernas omfattning och premiers storlek. Styrelsen hade tillfrågat 5 försäkringsbolag som täcker hela länet, om detta. Undertecknad sekr. hade gjort en sammanställning på inkomna svar och kommenterade denna sammanställning. Stämman godkände utredningen och lade den till handlingarna.

§ 25.

Några motioner förelåg icke till stämman, men förbundet hade önskat att stämman diskuterade det statliga samlingslokalstödet med anledning av att en statlig utredning nu sysslar med förslag till det statliga stödets utformning i fortsättningen. Bengt Larsson från Storå gjorde en kort inledning i denna fråga. AU föreslog att ett uttalande skulle göras av stämman i frågan och uppläste en föreslagen skrivelse. Stämman beslöt göra ett uttalande i enlighet med förslaget.

§ 26.

V.ordf., Bengt Andersson, påminde om kampanjen "Folkligt Festligt i Föreningshus" som de tre samlingslokalorganisationerna, Bygdegårdarnas Råksförbund, Våra Gårdar och Folkets Hus, genomför till hösten. Kontaktmän, som finnes inom varje kommun, kan lämna upplysningar om om så erfordras.

§ 27.

Ordf. avslutade mötesförhandlingarna med att tacka alla mötesdeltagarna för visat intresse. Han tackade kamraterna i styrelsen för gott samarbete och han tackade också för det stora intresse som alltid förefunnits i distriktet under den tid han varit ordf. Som gåva till distriktet överlämnade han en ordförandeklubba.

§ 28.

V.ordf. tackade å distriktets vägnar, den nu avgående ordf., inte bara för hans ordförandeskap för denna stämma och för det gångna året utan även för hela den tid, i 17 år, som han varit distriktets ordf. Han överlämnade blommor till honom samt som minne ett nyinstiftat bordsstandar med BR:s emblem.

§ 29.

Vid en härlig följande kaffepaus redogjorde ordf. i Sventorps bygdegårdsförening, Sture Johansson, för bygdegårdens tillkomst och upprustning.

§ 30.

Som vanligt utlottades en tavla, även denna gång, bland närvarande medlemmar. Tavlan var skänkt av Föreningsbanken i Skövde. Tavlan vanns av N:a Vånga bygdegårdsförening. Den överlämnades av bankens dir. Karl-Erik Karlsson.

§ 31.

Som program på stämman, spelade och sjöng familjen Nolegård från Mofalla.

§ 32.

Ordf. avslutade därefter stämman med att framföra ett tack till de medverkande samt till bygdegårdsföreningen, främst dess damer, för en mycket välordnad stämma.

På stämman demonstrerades bord som tillverkades av Snickeri & Byggservice i Lyrestad.

Justerat:

Dag som ovan

Helmer Karlsson
ordf.

Allan Andersson
sekr.

Åke Håkansson
Arne Hugosson

Rätt avskrivning, bestyrker:

